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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE MAIO DE 2025 

 

EXPEDIENTE: 

 

Projeto de Lei n.º 52/2025 – Autoria: Investigador Pedro – Institui no calendário municipal 

de Castro/Pr a campanha “Maio Laranja”, mês de combate ao abuso e à exploração sexual 

de crianças e adolescentes e dá outras providências.  

 

Projeto de Lei n.º 53/2025 – Autoria: Investigador Pedro – Institui no calendário municipal 

de Castro/PR a campanha “Junho Violeta”, mês dedicado à conscientização e ao 

enfrentamento da Violência contra a pessoa idosa e dá outras providências.  

 

Projeto de Lei n.º 54/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera o parágrafo único do Art. 

1º da Lei n° 1169/2002, que trata da Contribuição para o Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública - COSIP.  

 

Projeto de Lei n.º 55/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Denomina 

Travessa Orlando de Jesus Santana Rosa, o trecho de Rua localizado no Bairro Vila Santa 

Cruz, entre a Rua Oscar Marfut e a Rodovia Senador Flávio Carvalho Guimarães, neste 

Município.  

 

Projeto de Lei n.º 56/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Autoriza a doação 

de arma de fogo institucional ao Guarda Municipal aposentado e dá outras providências.  

 

Requerimento n.º 226/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Deputado Estadual Moacyr Elias Fadel Jr. e ao Secretário Estadual de 

Segurança Pública informações quanto à viabilização da vinda do Programa Mulher Segura 

no Município de Castro/Pr, além da instalação da Sala de Atendimento Especializado às 

Mulheres vítimas de violência (doméstica e sexual) e espaço infantil na Delegacia de Polícia 

Civil de Castro. 

 

Requerimento n.º 230/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações e análise quanto à possibilidade de construção de Capela Mortuária 

em imóvel de propriedade municipal situado ao lado do Centro Social, no Distrito do Abapã, 

neste Município. 

 

Requerimento n.º 232/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Secretária Municipal de Educação informações sobre a possibilidade da 

implantação de um Curso Pré-Vestibular Gratuito Municipal, nesta Cidade. 
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Requerimento n.º 233/2025 – Autoria: Vereadores Professor Pandorff e Professor Kleber – 

Requerem ao Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade da aquisição de um 

caminhão para transporte de máquinas de terraplenagem equipado com prancha, no âmbito 

do convênio do Plano “Paraná Mais Cidades”. 

 

Requerimento n.º 234/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Requer ao 

Prefeito Municipal informações acerca do andamento do Projeto que disponibilizará placas 

de logradouro ou placas de identificação de via e logradouro no Jardim Alvorada II, nesta 

Cidade. 

 

Requerimento n.º 235/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre a viabilidade de implantar o Projeto Casa sem Poeira ou pavimentação 

através do Programa Estradas da Integração, da SEAB, na Estrada Principal (PR–340), em 

frente à Escola Municipal do Bairro Tanque Grande, neste Município. 

 

Requerimento n.º 236/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao 

Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade da instalação de iluminação pública ao 

longo da Estrada Luiz Carlos Machinski, no trecho que liga a Igreja Santa Rita até a 

empresa Jacó Alimentos, desde o Bairro Tronco até a região do Itaponhacanga, neste 

Município. 

 

Requerimento n.º 237/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 

Prefeito Municipal informações sobre a contratação de empresa especializada para 

prestação de serviços de passagens de veículos no pedágio (Sem Parar) através do 

processo licitatório na modalidade de inexigibilidade n.º 081/2025. 

 

Requerimento n.º 238/2025 – Autoria: Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas – Requer ao 

Prefeito Municipal informações quanto à regulamentação da Lei n.º 3.627/2019, que dispõe 

sobre a fixação da tabela contendo os horários das linhas de transportes coletivos públicos 

no Município de Castro. 

 

Requerimento n.º 239/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano providências e 

esclarecimentos acerca da regulamentação e implementação da Lei n.º 3.731/2020, a qual 

dispõe sobre a denominação da Rua corredor de acesso, entre as ruas Mathias Lazarini e a 

Rodovia Engenheiro Angelo Ferrario Lopes (PR-090), para Rua Ogeni Machado Woellner, 

Distrito de Abapã, neste Município. 
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Requerimento n.º 240/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal informações detalhadas quanto à ampliação e regularização do transporte escolar 

na região da Santa Leopoldina, neste Município. 

 

Requerimento n.º 241/2025 – Autoria: Vereadores Professor Pandorff, Professor João 

Paulo, Professor Kleber e Investigador Pedro – Requerem ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Esporte e Juventude informações sobre a viabilidade de 

implementação de atividades físicas, lúdicas e recreativas periódicas nos bairros do 

município, com o objetivo de promover a inclusão social, a saúde e o bem-estar da nossa 

população idosa. 

 

Requerimento n.º 242/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à viabilização da Campanha IPTU Premiado, mediante sorteio 

de prêmios aos cidadãos em dia com o IPTU, objetivando valorizar o compromisso do 

cidadão com o desenvolvimento do município de Castro–PR. 

 

Requerimento n.º 244/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal informações acerca da concessão de isenção da cobrança de passagens no 

transporte público para os estudantes regularmente matriculados na modalidade de 

Educação de Jovens e Adultos (EJA) da rede pública municipal. 

 

Requerimento n.º 245/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal 

informações quanto à possibilidade da elaboração de estudos junto aos órgãos competentes 

para substituição da linha férrea desativada existente no perímetro urbano por via expressa 

na cidade, neste Município. 

 

Requerimento n.º 246/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente informações quanto à 

realização de estudos técnicos visando à possibilidade de alargamento das vias rurais ou a 

realização de áreas de escape na região da Boa Vista dos Fornos e em trechos da estrada 

do ITCF, especialmente na área conhecida como Fundão, essas comunidades pertencem a 

linha de transporte escolar n° 4 que liga Boa Vista/Catanduva/Mato Limpo ao Abapã, neste 

Município. 

 

Requerimento n.º 247/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente informações quanto à 

possibilidade de incluir no cronograma de obras, melhorias e adequação com aumento de 

capacidade de captação em galeria pluvial, na Rua Padre Casimiro, nas proximidades do 

Fórum da Justiça Eleitoral, nesta Cidade. 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

Rua Coronel Jorge Marcondes, 501 - Vila Rio Branco - Castro/PR 

Telefone: (42) 3233-8500 - Email: imprensa@castro.pr.leg.br 

Requerimento n.º 248/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Estadual da Inovação, Modernização e Transformação Digital 

informações acerca da possibilidade do Poder Executivo firmar parceria com a Secretaria 

Estadual da Inovação, Modernização e Transformação Digital, com o objetivo de que o 

município seja contemplado com os serviços da Unidade Itinerante da Carreta da Inovação. 

 

Requerimento n.º 249/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Viação Iapó informações sobre a possibilidade da Nova Rodoviária continuar 

sendo um ponto de embarque dos ônibus metropolitanos que trafegam nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 203/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade de melhorias nas condições de trabalho dos motoristas do 

transporte escolar deste Município. 

 

Indicação n.º 218/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da substituição asfáltica na Rua 

Gustavo Arnoldo Augustat, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 

Indicação n.º 219/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal 

a necessidade do aumento do valor das diárias dos motoristas da Prefeitura Municipal de 

Castro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 220/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 

recapeamento asfáltico do trecho entre as Ruas Darlei José Borges da Costa e a Rua Edgar 

Briski, paralela à Avenida Ronie Cardoso, nesta Cidade.  

 

Indicação n.º 221/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de realizar a substituição de 

lâmpada na rede de iluminação pública na Avenida José Napoli, em frente ao número 240, 

Bairro Jardim das Araucárias, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 222/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente e ao Secretário 

Municipal de Esporte e Juventude a necessidade da instalação de um parquinho infantil e de 

uma academia ao ar livre no bairro Passo dos Bois, distrito de Castro, utilizando-se o terreno 

de propriedade da Prefeitura, localizado nas proximidades da Igreja Católica, neste 

Município. 
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Indicação n.º 223/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de realizar a poda de árvores na Rua 

Francisco Pianowski, nas quadras entre as Ruas Matilde Baer e Bernardo Pusch Junior, 

Jardim das Nações, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 224/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal a 

sugestão da instalação de um mural com espaço para divulgação de contatos telefônicos de 

meios de transporte de passageiros, como por exemplo: táxis e transportes por aplicativos 

na Rodoviária e no Terminal Municipal desta Cidade. 

 

Indicação n.º 225/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao Diretor 

da concessionária EPR Litoral Pioneiro a necessidade da instalação de redutor de 

velocidade na PR-151, nas proximidades da empresa Watanabe, neste Município. 

 

Indicação n.º 226/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de conserto do 

manilhamento da Rua Lothario Machado de Souza e da respectiva ligação com o Colégio 

Estadual do Campo Prof. Edina Woellner Sviercoski, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 227/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de Esporte e 

Juventude a necessidade da instalação de parquinho infantil e academia ao ar livre nas 

comunidades Conceição e Santa Rita, localidade mais conhecida como “região dos Veiga”, 

comunidades pertencentes ao Distrito do Abapã, neste Município. 

 

Indicação n.º 228/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de manutenção no 

estacionamento do Hospital Ana Fiorillo Menarim, Jardim Arapongas, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 229/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 

substituição e desobstrução da tampa de concreto da boca de lobo que está quebrada, na 

Rua Cel. Olegário de Macedo, esquina com a Rua Urbano Borges Martins, como 

especificado em croqui em anexo, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 231/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da manutenção da 

ciclovia que interliga o trajeto com início na Auto Escola Bacana, Rua Tiradentes n.º 56, até 

o Colégio Estadual Antônio e Marcos Cavanis, nesta Cidade. 

 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

Rua Coronel Jorge Marcondes, 501 - Vila Rio Branco - Castro/PR 

Telefone: (42) 3233-8500 - Email: imprensa@castro.pr.leg.br 

Indicação n.º 232/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da substituição de ponte improvisada com tábuas de madeira, por 

estrutura segura e permanente, na localidade do Rio Abaixo, conforme croqui em anexo, 

neste Munícipio. 

 

Indicação n.º 233/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da 

ampliação da frequência da coleta de lixo na zona rural da Santa Leopoldina, neste 

Município. 

 

Indicação n.º 234/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a possibilidade do 

plantio de árvores no canteiro Central da Avenida José de Nápoli, Jardim das Araucárias, 

neste Município. 

 

Indicação n.º 235/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 

iluminação pública em trecho da Estrada Santa Leopoldina, que vai da Rua Guiana até o 

acesso à PR-151, neste Município. 

 

Indicação n.º 236/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de reparo em 

calçada de acessibilidade na Avenida Nicolau Jacob Filho, em frente ao número 234, na Vila 

Santa Cruz, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 237/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade da realização de serviços de 

paisagismo e/ou plantação de flores nas três rotatórias localizadas no Distrito do Abapã, 

conforme descrito a seguir: rotatória localizada no final da Rua Joani Pereira Canani; 

rotatória situada entre as ruas Cecília Machado e Waldemar Woellner e rotatória localizada 

entre as ruas Waldemar Woellner e Mathias Lazarini, neste Município. 

 

Indicação n.º 238/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito Municipal, 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de 

Esporte e Juventude a necessidade de instalação de parquinho infantil a academia ao livre 

na comunidade rural da Serra do Apon, neste Município. 
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2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 46/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Acrescenta parágrafo 

único ao Art. 2º da Lei da lei n.º 1423/2006, que estabelece normas para a declaração de 

utilidade pública. 

 

Projeto de Lei n.º 49/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Declara de Utilidade Pública a 

Associação dos Pais das Atletas de Vôlei de Castro-Pr. 

 

1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 17/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Cria, no âmbito da Secretaria 

Municipal de Saúde, as funções de Gerência, Controladoria, Supervisão, Chefia, 

Coordenação e suas respectivas gratificações. 

 

Projeto de Lei n.º 50/2025 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe 

sobre a Estrutura Organizacional da Prefeitura Municipal de Castro e dá outras providências. 

  
 


